

显微与亚显微形态科学会第三届第五次 学术讨论会在屯溪召开

中国动物学会显微与显微形态科学会，第三届第五次学术讨论会，于1987年9月18—23日在安徽省屯溪召开。出席这次会议的代表共200人，他们分别来自全国各省、市、自治区。会议共收学术论文301篇，243篇纳入论文摘要汇编，其中的162篇在分组会上进行了报告。

在开幕式上，王焕藻理事长致开幕词，她强调了形态学做为基础学科的重要性。秘书长陈大元介绍了此次会议的筹备经过及安排。徽州市科协及师专负责人出席了会议并讲了话，祝会议胜利召开。

开幕式后进行大会专题报告，曾弥白作了有关“细胞连接”及重点介绍今年7月，在日本召开的“国际性细胞连接会议”内容；何大证介绍了“细胞骨架研究进度”；邓泽沛的“胶体金络合物的制备及其应用”；张一的“分析与定量细胞学和组织学”；郑富盛的“细胞形态计量学”等形态学最新进展的报告。接着分四个组对

以下内容：肿瘤细胞、神经系统、心血管系统、内分泌腺、生殖系统、新技术应用以及教学等研究方面的光学、电镜形态观察、免疫电镜、免疫组化、细胞定量分析、计算机图象分析、胶体金标记先进技术的应用进行了报告和讨论。与会代表一致反应这些研究结果，不仅为特异性细微形态结构突出细胞和组织中，以及机体的结构与功能提供了动态形态学依据，并对水产部门、畜牧生产实践和临床诊断工作均具有指导意义，以及一定的社会和经济价值，并且有的研究工作已经收到良好的经济效益。

这次会议开得团结紧张，学术空气亦浓。与往次比较学术论文不但数量多，面广，而且质量高，论文作者多为中青年同志，出席会议的代表2/3以上也是中青年同志。反映出我国对形态学基础学科的重视，队伍不断壮大，后续有人。

(本刊)